
   
 

Referat af den ordinære generalforsamling i Foreningen af uddannelsessteder – 

Ligeværd 

 

Afholdt fredag den 12. november på Vingstedcentret, Vingsted Skovvej 2, 7182 Bredsten. 

 

1) Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslår Nino Kristensen, Karise uddannelsen. Nino valgt med akklamation. 
Dirigenten konstaterer, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet jfr. vedtægterne. 

 

2) Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år og 

fremlæggelse af forslag til det kommende års arbejdsprogram. 

Formand Leif Andersen henviste til den udsendte skriftlige beretning og fremhævede 
følgende: 
 
2010 har været et godt år med mange aktiviteter, hvor FUS blandt andet har opnået et 
godt og konstruktivt samarbejde med UC VIA om kurser til faglærerne. Dette samarbejde 
skal fortsætte – og gerne udvikles. 
 
Derimod må det konstateres, at det socialpolitiske klima er blevet vanskeligt at færdes i og 
der er store besparelser i gang på tilbuddene på det sociale område. Kommunerne er 
økonomisk pressede – og det er utroligt at opleve, hvor forskelligt verden ser ud afhængig 
af om man er tæt på de unges daglige liv – eller sidder tæt på magten i samfundet! 
 
På vores område betyder denne udvikling, at vi ser standardiserede uddannelsestilbud, 
nedprioritering af rehabilitering og vanskelige vilkår for unge med særlige behov.  
Udviklingen medfører store udfordringer for FUS og for Ligeværd som helhed, og har 
medført en ændret strategi, så vi nu i højere grad vil fokuserer på KL og samarbejdet med 
kommunerne.  

De første og vigtige skridt i samarbejdet med KL er taget, idet Ligeværd har været til møde 
med KLs direktør og blandt andet opfordret KL til at indgå i arbejdet med at udvikle en 
fælles priskurant. KL ser som udgangspunkt meget velvillig på at indgå i et sådant 
samarbejde. I forhold til KL er der taget initiativer på flere fronter. 

Vi har problemer med synlighed hvad angår beskrivelser af ydelser, kvalitet og pris. Her vil 
bestyrelsen tage et helt konkret initiativ med et kvalitetsprojekt (præsenteret af Karin True 
under punkt 4) og bestyrelsen inviterer til møde Lederforum den 26. januar 2011 i 
Bygningen i Vejle for at drøfte beskrivelser, prisfastsættelse og kvalitet. 

Der er ligeledes behov for en grundig drøftelse af vores holdning til kommunal eller statslig 
finansiering af STUen. Vi har tidligere sagt statslig finansiering af STU – men hvad betyder 
en statslig finansiering for styringen og udviklingen af vores tilbud? Vi har behov for en 
grundig analyse og drøftelse af konsekvenserne af kommunal eller statslig finansiering af 
STUen. Dette vil ligeledes blive en del af mødet i Lederforum til januar.. 



   
Samtidig har vi en opgave med at give de ansvarlige politikere konkrete billeder af, 
hvordan vores unge med særlige behov lever – og hvilke muligheder de har i vores 
samfund. Vi må reagere, når vi ser eksempler på, at unge med særlige behov ikke har 
ligeværdige muligheder i vores samfund. Dette gælder også i forhold til den retorik der 
bruges i pressen i forhold til unge med særlige behov!  

Vi skal fortsat arbejde med større synlighed i den værdipolitiske og uddannelsespolitiske 
debat. Afsættes til dette arbejde sker blandt andet på et fælles bestyrelsesmøde for alle 
organisationer i Ligeværd i den kommende weekend. 

Vi ser mange eksempler på at mulighederne for de unge begrænses og at 
Ligeværdigheden trues. Det er formandens vurdering, at vi står lige midt i en afgørende 
kamp for at ligeværdigheden i forhold til uddannelses- og arbejdsafklaring kan bevares 
bedst muligt - ved at mennesker behandles forskelligt! 

Som afslutning perspektiverede formanden de foreningsmæssige udfordringer som 
foreningsfællesskabet Ligeværd står midt i med afslutningen af 3 store satspulje projekter i 
2011 (BUS, DHI og HUG projektet). Vi har fået skabt et utroligt godt foreningsfællesskab 
som grundlag for arbejdet med Ligeværdssagen. Alle er derfor indstillede på, at arbejde 
med at skabe det nødvendige grundlag for fremtiden. Det gælder sekretariatets ledelse, 
medarbejderne og forretningsudvalget. 

Beretningen blev herefter godkendt. 

3) Forelæggelse af budget og det reviderede regnskab til godkendelse. 

Formanden gennemgik budgettet, og det reviderede regnskab. 
Begge dele blev godkendt uden bemærkninger. 

 

4) Eventuelle forslag. 

Forslag om igangsættelse af kvalitetsprojekt i FUS. Forslaget var stillet af bestyrelsen i 
FUS og blev præsenteret af Karin True.  
Der var på forhånd udsendt et notat vedr. forslaget – og Karin gennemgik forslaget med en 
power point præsentation, der er vedhæftet referatet som bilag. 
 
Med udgangspunkt i Karins fremlæggelse blev forslaget besluttet og tages op til yderligere 
drøftelse og bearbejdning på næste møde i Lederforum den 26. januar.  



   
5) Fastsættelse af kontingent. 

Bestyrelsen foreslår følgende:  
Kontingentet for 2011 reguleres på baggrund af prisudviklingen med 1 %.  
Reguleringen sker af grundbeløbet, beløbet pr. elev og maksimum beløbet. 

Forslaget godkendt. 

6) Valg af bestyrelse og to bestyrelsessuppleanter, samt to 

medarbejderrepræsentanter. 

 For uddannelsesstederne:  
 - Conrad Andreasen fra PMU blev genvalgt.  
 - Gutte Johansen fra Ørnehøj (valgt for 2 år).  
 - Leif Andersen fra PGU Rosenholm blev genvalgt.  
 - Karin True fra Grennessminde Bornholm (valgt for 2 år)  
 - Peter Vig fra Høng Erhvervsskole (valgt for 2 år)  
 
 For medarbejderne:  
 - Ulla Jensen fra PMU (valgt for 2 år)  
 - Pia Ottesen fra Ørnehøj blev valgt.  
 
Som suppleanter til bestyrelsen valgtes: 

Karen Gadensgaard, Nr. Vesterskov og Lone Christoffersen, Kariseuddannelsen. 
 

7) Valg af revisor. 

Foreningsfællesskabets revisor Poul Borghus, Hostruphus genvalgt. 

8) Eventuelt. 

Jens Thygesen, Munkegården, præsenterede et forslag til et samarbejdsprojekt om 
udvikling af nye uddannelsesmesser for unge med særlige behov, som Munkegården har 
udarbejdet i samarbejde med HigherLearning, kursusvirksomheden ved Ryslinge 
Højskole. 

Forslaget skal imødekomme, at flere uddannelsesmesser er under afvikling og at andre 
messer har udviklet sig på et så kommercielt grundlag at de har mistet intimiteten og 
nærheden i forhold til vores målgruppe af unge med særlige behov. 

Der var umiddelbar interesse for at indgå i projektet, men der var også bemærkninger fra 
salen vedr. koordinationen i forhold til eksisterende messer. Jens Thygesen og 
Munkegården vil på baggrund af konkrete tilkendegivelser tage initiativ til at etablere en 
arbejdsgruppe, der samtidig forpligter sig til at se på eksisterende messer og koordinere 
nye initiativer.  

Der var opbakning fra salen til dette. 

    Referat: konsulent for FUS 

    Jens Ole Jørgensen. 


